

以社区为家 刘会平 视居民为亲人

巩义市杜甫路街道新华南路社区辖15个老旧居民楼院,大多数没有主管单位,居住人口复杂、辖区门店较多,其中还有城乡接合部楼院,管理难度大。疫情防控阻击战打响之后,社区党总支书记刘会平以身作则、首当其冲。守土有责,用坚强组织健全防控组织;守土担责,用辛苦指数换取健康指数;守土尽责,用初心使命铸就厚实成效。

记者 李晓霞
巩义融媒记者
吴瑞霞 文/图



关键时刻显担当,危急时刻见境界

刘会平没有想到,巩义市第二例新冠肺炎确诊病例会出现在建设新村楼院,“当时精神紧张,很发愁,没有经验,满脑子想的都是居民的安全问题,下决心,就是不吃不睡也得守好阵地”。

她深知,要打赢这场战役,单单靠社区干部是不够的。在她的倡议下,着力构建了“社区党组织+临时党支部+党员中心户”疫情防控指挥体系。成立党员突击队15个、楼院党支部1个、临时党支部3个,在防控一线开展“戴党徽、亮身份、当先锋”活动。将在职党员及

下沉干部编组设队,共同承担卡点引导、检测、把控工作,将防控措施覆盖到户、落实到人。24小时在楼院卡点轮流值守,严防外来人员和车辆进入,构筑起联防联控、群防群治的严密防线。

她带队挨家挨户摸底排查外地返巩人员、境外回来人员,电话筛选与确诊人员接触者,督促各楼院卡点做好消杀和测温,全力以赴把好社区健康关、隐患排查关,筑牢疫情第一防线。党总支副书记王英彩说:“刘会平的干劲,给大家做了榜样,再苦再累,没有人埋怨过。”

精准把握疫情、有效管控应对

“不扎堆、不聚集,莫把生命当儿戏”“少出门,戴口罩,不然病毒会嘲笑”等声音回荡在辖区的大街小巷和人民广场,传递着抗疫最强音。“小喇叭用处大,俺学到了很多防疫知识,掌握了正确的洗手方法,李书记想得真周到。”居民李大姐说。

刘会平常说:“社区是基层治理的最小单元,也是疫情防控的第一道关卡,我们做得多一分,疫情风险就会少一分。”

为了提高工作效率,刘会平创新了“五个一工作法”,即一支宣传发动队做

通思想工作、一支防控队伍控制进出、一个微信群沟通隔离户的联络工作、一支后勤保障队保住户生活、一张疫情线索举报有奖的通告。充分发挥党员志愿服务队带头作用,发动小区业委会、楼栋长共同行动,坚持群防群控、抗击疫情。

工作人员说:“她每件事都要亲力亲为,忙得像个陀螺,经常中午泡的方便面下午了还没顾上吃,太辛苦了,晚上还要照顾我们这些有小孩的,有这样强的书记,俺也不能当个弱兵。”

紧要关头谁过得硬,群众心里有杆秤

“我们家里没有米和油了,帮我们买点吧?”“刘书记,前来报到的在职党员需要重新分派”……每天这样的电话刘会平接了无数个。

随着隔离户越来越多,刘会平和工作人员每天定点与隔离户视频聊天,鼓励大家积极面对疫情。定期为他们清理生活垃圾、买送生活必需品。“在家待得久了,心里发慌。听到敲门声,就踏实了,刘书记他们敲开的不仅是俺的家门,也是俺的心门。”一名居民如是说。

工商联家属院是老旧小区,下水道堵塞已久。在前期社区网格员巡查时发现,院内污水漫溢,气味异常难闻。“疫情期间本应该开窗通风,就是因为

化粪池堵塞,臭气熏天我们都不敢开窗。”居民纷纷反映。

刘会平与工作人员一起找准堵塞点,清理院内污水,并联合志愿者对小区楼栋房前屋后淤积物进行了全面清理。在众人合力下,多年的淤堵状况得以解决。“打心眼儿里谢谢社区同志,那么忙,还得抽时间帮老百姓解难题,疏通的是民心啊。”小区居民马景照说。

新华南路社区健全“联动式”组织领导网;健全“无缝隙”疫情排查网;建立“立体式”疫情防控网;搭建“保姆式”后勤保障网,保证了防控值守零失误、入户排查零遗漏,在做好疫情防控的同时,力争做到为民服务零瑕疵。

用脚步丈量社区 巴素娟 用担当护卫居民



巩义市杜甫路街道杜甫路社区书记巴素娟,在疫情防控期间,逆身而行,毅然当起了防控一线的信息员、宣传员、战斗员,用实际行动践行着入党誓言,用爱和坚守为辖区群众筑起了一道“安全屏障”,被居民称作是心中的“那一束阳光”。

记者 李晓霞
巩义融媒记者
吴瑞霞 文/图

党建引领,守好防控“责任田”

杜甫路社区辖52个居民楼院,是杜甫路街道目前面积最大、楼院最多、人口最多的社区。疫情期间共设置了21个卡点,隔离了161户。

上级疫情防控任务下达后,巴素娟组织召开了杜甫路社区疫情防控工作紧急会议。“疫情就是战情,作为居民的大家长,我会冲锋在前。作为党员干部,我也要发挥模范带头作用,守好社区的大门,保一方百姓平安”。

为确保疫情防控深入到每家每户,做到人人知晓、人人抗疫,巴素娟先后成立了党员先锋岗和老党员志愿者突击队,带动了一批群众志愿者在辖区楼院显著位置张贴公告、悬挂条幅,利用户外电子屏幕、辖区小喇叭等多方位、多角度宣传,使居民掌握了防疫知识,提高了自我

防范意识。

摸排工作紧、任务重,且存在一定风险,巴素娟带头对小区居民逐门逐户进行摸排,认真登记武汉返巩人员和密切接触者相关信息,按照疫情防控日报要求及时将信息上报街道。同时,对摸排出的重点人员进行身体状况和居家隔离情况跟踪,做到了底子清、情况明,确保摸排工作全覆盖、无遗漏、无死角。“多亏了同志们和那些志愿者,我才有了底气。”巴素娟说。

“那段时间,巴书记吃住就在社区,俺妈都说,你给巴书记捎点饭吧,她太辛苦了。俺赖好还有电动车,她靠着两条腿,不容易啊,嘴唇干裂,喉咙嘶哑,一个多月瘦了6斤多。”支部委员王银环说。

豁得出来、顶得上去

巴素娟的女儿也是共产党员,妈妈的言传身教影响了她,疫情期间也当起了志愿者,穿上红马甲,她的心离妈妈更近了。

在那些寒冷的日子里,巴素娟带领一群人做着让人温暖的事。许多党员、群众看在眼里、暖在心里,主动联系社区为卡口值班人员送防疫物资,搬去一箱一箱的泡面、火腿肠和矿泉水,用不同的方式为打赢防“疫”战贡献力量,成为一线人员最坚强的后盾。

华灯初上,街巷里时常看到她忙碌的身影,手机也一直响个不停。“你在那里等一会儿,我们马上过去。”挂断电话她放下手中刚吃了两口的泡面,又立即赶往巩义南站接从湖北襄阳返巩人员,赶到已是夜里一点多钟。“那天都为得哭了,返巩的人说我是书记必须安顿好他们,居民拦着不让进,解释,劝阻,喉咙冒火,最后找了辆车和那户人分别在路边的车上待了一夜。”巴素娟的眼睛红红的。

“第二天一大早,巴素娟又陪伴隔

离人员到市医院做健康体检,安顿好他们都下午了,还没坐下喝口水,电话又响了。”工作人员说。

许多党员、群众看在眼里,主动联系社区为卡口值班人员送防疫物资,送泡面、火腿肠和矿泉水等,巴素娟说,正是这些默默无闻的“热心肠”成了她最坚强的后盾,他们在用不同的方式为打赢防“疫”战贡献力量。

“艳姐,给你买了西红柿,土豆,预防的中药一定要先热再喝啊。”“你们照顾得太周到了,上次通话听到你的嗓子都哑了,自己的身体也一定要照顾好啊!”隔离的是病毒,隔离不掉的是人与人之间的爱与关怀。

一个阶段有一个阶段的工作重点,守护好社区这个大家庭的同时,上级布置的工作巴素娟一点都没落下,并提前谋划下一个阶段工作。巴素娟是母亲,也是子女,她说,社区就是家,把家照顾好了,就是爱亲人。居民笑了,就是最大的奖励!